市中心城區俯瞰

內地調降iPad進口稅 最低300元

會27日發布通知稱,從1月27日起,電腦、視頻攝錄一 體機等信息技術產品和照相機進口税率,從20%調整 至10%。這意味着之前備受關注的iPad進口税,將從 1,000元(人民幣,下同)降至最高500元、最低則為 300元。

電子產品進口税率降至10%

關稅稅則委員會通知稱,《進境物品稅調整方案》已 經過國務院批准,具體內容是將進境物品進口税率表中 原歸入稅號2的電腦、視頻攝錄一體機等信息技術產品 和照相機歸入税號1中,稅率相應地從20%降低到10%。

香港文匯報訊 據新京報報道,國務院關稅稅則委員 此外,將原歸入稅號2中的「攝像機」更名為「電視攝 像機 | , 税率維持不變。目前所指的進口税,包括關 税、增值税和消費税。

國務院關稅稅則委員會沒有給出調整稅率的原因。該 通知落款日期為1月24日,發至海關總署。

京滬榕深海關已調整税率

此前,海關認定iPad為電腦類產品,適用5,000元的完 税價格,適用税率為20%,即應繳納1,000元的進口税。 但有些iPad本身就只是3,000多元,卻按5,000元的完稅價 格繳税,引發各界關注。

北京首都機場海關税收徵繳的工作人員27日表示,已

經接到通知税率調整至10%,針對iPad不同產品有不同 的完税價格,比如存儲容量32G的完税價格為3,000元, 相應的進口税率為300元,64G的完税價格為4,500元,相 應的進口税為450元。通過比較當前內地外不同型號iPad 價格,北京海關確定的完税價格都低於實際價格。

上海浦東機場工作人員亦表示,iPad現在進境的進口 税為300元,税率在27日進行了調整,從之前的20%調整 為10%;此外iPad產品的完稅價格,也不局限在之前所 定的5,000元,如果進境旅客能夠提供的發票價格,顯示 與5.000元相差較多,則將按照3.000元的完稅價格計算, 相應應繳納的進口税為300元。

福州海關27日表示,中午剛接到通知,電腦類產品進



口税率調整至10%,而完税價格沒有調整。深圳海關也 表示對進口税率做出了調整。

據了解,一些地方海關表示,已收到通知並稱已按照 新規執行,針對iPad產品,完稅價格也根據不同的產品 做出了不同的調整。

香港文匯報訊 (記者 周逸 上海報 道)新「國八條」、 房產税接踵而至,上 海樓市在連續衝擊下 終於收緊神經。據 本報調查發現,上 海樓市交易情況在 房產税開徵首日便 陷入慘淡境地。

成交面積大減 九成購房者觀望

自網上房地產數據顯示,截至昨日 **▶**(28日) 下午5時,上海當天共預售 各類商品房542套,面積5.51萬平方米。 成交套數較前一交易日的786套下降逾三 成,較前日成交面積7.82萬平方米下降亦 接近三成。與新「國八條」出台前數個交 易日相比,交易量更近乎「腰斬」。

不少中介公司門庭冷落

中國房地產信息集團分析師薛建雄向本 報表示,由於網上房地產數據具有1到2天 的滯後性,因此當天數據所反映的很可能 還僅僅是新「國八條」出台後一天的數

字,房產税對滬市的直接影響,將進一步在明後天的數據中顯現。按照目前 情況看,在嚴政及春節雙效應作用下,房產稅出台首日的實際成交量很可能 比網上數據更低。

本報從滬各大中介門店獲取的信息進一步印證了薛建雄的判斷。綜合上海 中原地產、漢字地產、德佑地產等大型中介機構門店昨日的銷售情況後發 現,近九成看房者在房產稅出台首日選擇觀望。有購房者表示,將看市場對 政策的反應再作進一步的決定。

中原地產區域經理介紹稱,連續出台的嚴政令購房者感到措手不及,最近 幾日部分門店日均客戶量相比平時不足兩成,昨天上午更是「門庭冷落」。福 美來不動產工作人員亦向本報表示,一周來今天是上門客戶最少的,全天只 有2位意向購房者,均未確定購買意向。

有房主擬嘗試高價掛牌

遠見地產工作人員則向本報表示,昨登門掛牌與看房的購房者並未較前幾 日明顯減少,但實際成交簽單量卻出現驟減。「許多客戶在新『國八條』出 台以前已完成了網簽工作,今天上門的顧客主要以諮詢房產税新政為主。」

亦有房主向中介表示,根據現行房產稅徵稅細則,持有住宅很可能成為搶 手品,因此希望嘗試高價掛牌。但該房主亦承認,是否能在市場預期不佳的 情況下成功交易,自己心裡也沒底。

意願仍強 申城諮詢者眾



香港文匯報訊(記者 周逸 上海報 道)儘管從數據來看,房產稅出台 首日交易情況慘淡,但購房意願卻 並未就此被遏制。據悉,昨日(28 日) 上海各房地產交易中心均迎來 大客流,潛在購房者紛紛急切諮詢 新「國八條」及房產稅的有關情 況,負責解答的工作人員成為最 「受歡迎」的人物。

據新民網報道,浦東新區房地產

交易中心大廳一早就被市民擠爆。交易中心一位工作人員透露,人數與房產 税出台前相比只多不少。不同的是,前幾天是趕「末班車」完成網簽的人 多,而昨天許多人則是聽聞新政策將在當天施行,特地趕來諮詢的。在虹口 區房地產交易中心,儘管大廳醒目位置已張貼房產稅的相關細則,但圍住現 場工作人員詢問營業税變化及房產税如何徵收的市民仍絡繹不絕。在交易中 心特別設置的諮詢台,15分鐘內負責解答的工作人員幾乎沒有一刻停歇。

新政無緩衝期被指不公平

在前來諮詢的購房者中,有一些已符合房產稅的徵收條件或受到新「國八 條」的制約,因而抱怨新政剛一公佈便立刻執行,沒有給購房者足夠的緩衝 時間。專程從閔行趕來的施先生甚至專門羅列出家庭成員關係及房產擁有情 況的詳單,並自己設計了各種方法詢問。有購房者大聲疾呼:「昨天人太 多,來不及辦理,今天就要多交這麼多的税,這太不公平了!」

香港文匯報訊(記者 周逸 上海報道)在此前的調查中,網民幾乎一邊倒地 反對政府開徵房產税。但滬渝兩地房產税細則公佈後的一項調查顯示,多數 網民認為滬版房產税過於溫和,不能達到抑制房價的目的。這項調查是由內 地新聞網站「解放牛網」發起的,調查的題目為:「你認為滬版房產税過於 嚴厲嗎?」最終有86.46%的網友認為,滬版房產稅不夠嚴厲,主要原因是沒 有打擊到存量房。僅有13.54%的網友認為滬版房產稅「過於嚴厲,打擊到了 許多改善型需求消費者」。

有網友由此發表評論稱,網民並不反對政府抑制房價,但如果房產稅出台 不溫不火,無法達到抑制房價的目的,便不得不讓人懷疑政府只是希望通過 開徵新税增加收入,變相增添普通市民的負擔。



香港文匯報記者周逸 攝

香港文匯報訊(記者 周逸 上海報道) 滬版 減。是否表明業界與學界的思維出現分歧?就 此,上海易居房地產研究院綜合研究部部長楊紅旭 表示,房產税對樓市的影響力相當有限,真正對市 場造成殺傷的是新「國八條」。

成交鋭減非因新税導致

楊紅旭分析指出,相比房產稅徵稅範圍小、稅率不高的不溫不火, 新「國八條」從價格管理、信貸、税收、限購、土地供應、住房保 障、約談問責等方方面面對樓市進行鉗制,涵蓋房地產調控的各個環 節。其主要特點是在進一步強化和落實既有政策的基礎上,在部分領 域進一步加大調控力度。總體而言,是一個調控升級版,其中最鮮明 的特點是行政干預措施加碼。

在新「國八條」框架下,限購範圍擴大、程度加強;首次限制了房

價水平; 進一步收緊信貸和税收政策; 進一步嚴格了住房用地供應管 房產税出台當天便被外界指稱「微不足道」、理。在這種嚴厲的措施下,市場才出現了觀望和猶豫的情況,可以 「態度溫和」,但市場實際反應卻是成交量銳 説,房產税首日的樓市表現完全不歸功於房產稅,而是新「國八條」 影響進一步擴大的信號。

全國樓市或迎來降溫潮

楊紅旭認為,接下來中央將會出台進一步細化新「國八條」的文 件。這些文件的殺傷力亦不容小視,財政部已出台的有關營業税的文 件便直接對市場造成了衝擊。

楊紅旭預計,在新「國八條」陰影中,2011年,全國房地產市場將 迎來一場明顯的降溫潮,加上貨幣政策緊縮、商品住宅供應量增大、 開發企業資金吃緊等因素,房價下調的可能性急劇增大。全國商品房 成交均價可能會依然保持相對穩定,成交量也不會明顯下滑,但部分 一二線城市房價將有所下跌。70個城市房價指數將於二三季度出現同 比負增長,多個月份會出現環比負增長。而在這個進程裡,房產税究 竞扮演什麼角色,其實並不重要。



太

低

抑

香港文匯報訊(記者 **劉璇**)上海、重慶兩城 市作為內地改革試點, 昨日(28日)起開徵個 人住房徵收房產税。對 此,中科院金融研究所 研究員易憲容昨日於香 港出席活動時表示,房 產税政策儘管有一定作 用,但他認為效果並不 大,主要因為地方房產 税的税率太低,對內地 房價回到理想價格的作 用非常有限。

對於內地推出的抑制樓價的措施,包括新「國八 條」和「限購令」的推出等,易憲容表示,如果利 率逐漸上調,金融杠桿提高,對樓市的影響是非常 大的,但各地政府推出的「限購令」,只是地方做給 中央政府看的政策,對壓抑樓價並無大的效果。

春節前可能加息

此外,易憲容指出,遏制房地產價格和房地產投 機炒作最主要的措施是信貸政策和收入政策,其他 政策能起的作用都非常有限。

對於內地負利率過高的情況,易憲容表示,今年 會通過加息來改善負利率的過高的情況,今年或加 加息的可能性。



重

慶

買

避

型

耳

檔



香港文匯報訊 重慶28日起啟動對個人住房徵收房產稅的改革 試點,據房產中介表示,重慶購房客為避免繳稅,很多購房戶都 放棄購買大戶型高檔商品房。

據鉅亨網的報道指,重慶房產中介發現,如今購房客在諮詢房 產信息時首先關注房產稅情況,為避免繳稅,很多購房戶都放棄 購買大戶型高檔商品房。尤其是一些囤積別墅的炒房客已經發布 別墅出售信息,但是目前前去諮詢的購房戶寥寥無幾。

房產稅開徵後,投資需求無疑受到較大影響。已在重慶主城區 購買了兩套商品房的沈女士,原本打算今年再買一兩套房。但當 得知重慶要開徵房產税的消息後,她開始猶豫了。「現在外地人 在重慶炒房要交房產税,國家又出台了更為嚴厲的調控政策,投 資房地產前景還不明確、目前風險很大,只能放棄在重慶買房 了」。

重慶市國土房管局局長張定宇介紹説,隨着房產税改革政策信 號的日益明確,重慶從去年12月起商品房銷售面積漲幅開始回 落,房價上行趨勢已開始放緩。

